

市督学深入九江小学九龙山校区 开展“校园餐”膳食服务评价

本报讯(田伟)1月2日,九江市督学在“校园餐”监管上发力,全力推动校园餐品质提升。市督学、市人社局副局长沈红玲,科长万敏,市教育局督导办主任刘露芳等一行人来到九江小学九龙山校区,开展“校园餐”膳食服务评价,九江小学党委书记刘峥、校长戴可全程陪同。

入校后,督学团队深入食堂,现场查看硬件设施,详细核验食品

安全管理实况。对学生意见、家长陪餐记录、食品留样本等资料一一过目,对食材采购、原料存储、餐具消杀、食品加工、人员健康等关键环节进行深入细致评估。

午饭时分,督学与学生们一起排队打饭,一同用餐。“哪道菜最可口?”“对饭菜和服务还满意吗?”在轻松交谈里,精准收集学生对食堂的真实看法,以及在校学习、生活

的需求。

评估完毕,督学们认真填写陪餐反馈表,对该校膳食营养、就餐秩序、环境卫生、服务细节多方面予以夸赞。同时指出,食品安全无小事,各环节都不容有失。校方要持续优化就餐环境与服务,丰富菜品,打造师生舒心、家长安心、社会认可的优质校园食堂,为校园餐治理交出亮眼答卷。

市十一中 感恩主题活动让温情溢满校园

本报讯(黄恬恬)2024年12月下旬,市十一中奏响感恩教育的“交响曲”,一场“心怀感恩,温暖前行”的主题系列活动火热开展。

教室里,黑板报变身感恩“文化墙”。同学们书写感恩名言、故事,手绘温馨插画,定格生活中的爱意瞬间,让感恩氛围在校园一角悄然蔓延。

别具一格的感恩心理主题班会更是亮点满满。借助案例剖析、角色扮演、小组讨论,学生们在轻

松氛围里深挖感恩的意义。各班推选“感恩之星”录制暖心视频,在校园电视平台滚动播放,让感恩价值深入人心。

“青春之声”校园广播开启“感恩有你”互动宣传,全校学生踊跃发声,分享感恩故事、聆听感恩金曲,温情电波传递暖心情愫,让感恩氛围愈发浓郁。

“感恩邮你”主题实践活动,则在数字浪潮里重拾纸笺温度。同学们把诚挚谢意倾于信纸、明信片、贺卡,装入“时光邮箱”,期待来年收获别样祝福。学校志愿服务部的志愿者们穿梭忙碌,为信件投递保驾护航。

跨年夜前夕,校领导走进各班,为师生送上元旦祝福,递上巧克力,甜蜜滋味满溢,暖了大家心窝。同学们难掩惊喜,笑容绽放。

感恩系列活动,恰似一场场心灵春雨,强化了学生的感恩意识,为构建“温暖、和谐、积极向上”的校园文化筑牢根基。

九江外国语学校 全省艺术展演中喜获3个奖项

本报讯(程亚敏 张勇)近日,江西省第九届中小学艺术展演活动获奖名单揭晓,九江外国语学校喜获佳绩。濂溪校区绘画《老有所乐》荣获一等奖,八里湖校区舞蹈《绽放未来》获二等奖,庾亮校区合唱《撒满人间的爱》《Yo Le Canto Todo El Día》获三等奖。

这场省级展演吸引各校踊跃参加,竞争白热化。九江外国语学校的参赛作品横跨音乐、舞蹈、绘画等多元艺术领域。此次亮眼成绩,是学校艺术教育成果的高光展示,更是素质教育落地生根、开花结果的有力见证。该校用亮眼答卷表明,美育正助力学生绽放别样光彩。

市双峰小学 “班班通”教学成果荣获佳绩



陈锦群老师的无生课堂。

本报讯(黄青 文/摄)近日,2024年九江市中小学教师“班班通”教学资源应用成果展示活动圆满收官,九江市双峰小学喜获佳绩,该校优秀青年教师陈锦群、刘亚男分别在语文学科与科学学科勇夺一等奖第一名,彰显了学校在教育信息化领域的深厚实力。

陈锦群老师在语文学科的《父爱之舟》无生课堂展示中大放异彩。她深挖文本,巧妙调用国家智慧教育平台、省教育资源公共服务平台的优质资源,匠心打造三个层层递进的教学任务。从场景复现开启艺术长卷,

到品读细节捕捉父爱瞬间,再到思辨真情勾勒父爱之舟,步步引导学生体悟父爱。与此同时,陈老师还引入生成式人工智能,让其充当学习小助手,生动复刻文本场景,瞬间点燃课堂氛围,趣味性与互动性拉满。

科学展示活动中,刘亚男老师带来的《电能和磁能》同样精彩。她把班班通设备及丰富教学资源用得得心应手,播放精选实验视频,穿插精心设计的实验与活动,带着学生探秘电能与磁能转换关系,剖析电磁铁性质特点。借助互动课件,学生们踊跃参与讨论、答题,学习热情高涨。

九江科技中专 普法反诈进校园 撑起青春“守护伞”



本报讯(李敏龙 文/摄)1月3日,九江市公安局特警支队、审计处及机动支队的民警们走进九江科技中专、九江市机械技工学校,开展以“守正创新110 协同高效护安宁”为主题的知识问答宣传活动。

活动现场,法治副校长代建飞向师生讲解了警督警衔标志的区别,拉开活动序幕。民警们针对学生特点,结合真实案例,通过宣传彩页、现场提问等形式,生动地讲解了反诈骗、禁毒等知识,并提出相关问题,学生们踊跃抢答,现场气氛热烈。民警为答对的学生发放反诈宣传钥匙扣、手提袋、抱枕等纪念品,鼓励学生将所学知识分享给家人朋友。

此次活动有效增强了学生的安全意识,让反诈和禁毒知识深入人心。学校也将以此为契机,携手警方加强反诈宣传教育,共同营造平安校园环境。

外国语实验小学 守护快乐假期 安全教育“不打烊”

本报讯(郭艳芬)寒假将至,为筑牢安全防线,1月6日,外国语实验小学精心组织了“快乐过寒假,安全不放假”安全教育主题班会。

班会形式精彩纷呈,各班级贴合学生日常,展开全方位的安全知识“大科普”,交通安全、消防安全、网络安全、防诈骗、居家安全、心理健康、游玩安全、防寒防冻等要点一个不落。

班主任们细致叮嘱寒假安全要求,着重强调“安全第一”,敦促学生文明过节,远离危险,畅享平安假期。老师们还列举假期典型安全事故,用真实案例为学生敲响警钟,让“时时、事事、人人讲安全”的理念深入人心。不仅如此,实用的安全防范技能也被一一传授,助力孩子们关键时刻保障自己和他人的生命安全。

浔阳小学 探寻琵琶亭 拥抱家乡文化

本报讯(胡昊)近日,浔阳区浔阳小学学子们踏上了一场意义非凡的文化探寻之旅——走进九江琵琶亭。

琵琶亭,这座九江的文化瑰宝,静静伫立,满溢历史的厚重。踏入亭中,仿若推开了时光大门,古老传说悠悠回响,孩子们侧耳聆听,与千年前的古人开启了一场跨时空“对话”。目光流转,诗词碑刻琳琅满目,学生们驻足凝视,沉醉于文学艺术的深邃魅力。

此次出行,意义远超观光。校方旨在以实地走访,为学生架起触摸家乡文化的桥梁,让抽象的文化认知化为具象体验,进而厚植文化自信。

九江七中 以生为本大比拼 掀起校园学习潮

本报讯(杨颖婕 宋敏)近日,九江七中初二年级部举办的“迎新基础大比拼”活动火热开展,秉持“以生为本”理念,助力学生厚积薄发。

此次活动意在激发学习兴趣、夯实知识根基,同时强化人文精神滋养,让学生在趣味比拼里拥抱知识、拓宽视野,尽享求知之乐。活动采取学科随堂应答形式,为学生搭建知识“试炼场”。

比拼现场,同学们个个精神抖擞,全神贯注。思考时,眼神专注;答题时,书写工整。争分夺秒间,扎实功底与应变能力展露无遗。语文环节聚焦字词书写、诗歌默写,紧扣课本重难点,书写的不仅是答案,更是沉淀已久的语文素养;数学专攻计算题型,精准考量学生运算的细致度,塑造严谨学风;英语围绕课本,从单词、句子到阅读理解,全方位检测语言综合运用;物理着眼基础知识与公式定律,筑牢学科底层架构,为攻克难题蓄力。

赛后,老师们严谨批阅试卷,那一张张整洁的试卷,满是学生拼搏的印记。年级部还贴心设置奖项,按班级、科目,颁发积极奋发优胜者、进步向上优胜奖,奖状奖品兼具,让每个孩子都能看见自身成长。